

Aktuální téma **Ohlédnutí Správy KR NAP**

V zářijovém a říjnovém vydání Špindlerovských novin jsme čtenářům přinesli ohlédnutí za uplynulou, z důvodu koronavirové pandemie, mimořádnou letní sezónou z pohledu Turistického informačního centra při MěÚ ve Špindlerově Mlýně, z postřehů podnikatelů sdružených ve Špindlerovském Tourist Boardu a jako poslední nechybí sdělení Správy KR NAP.

S ohledem na jarní situaci s koronavirem mnozí předpovídali, že v průběhu letních měsíců poklesnou počty zahraničních výjezdů a výrazně stoupne návštěvnost českých regionů. Tato situace byla očekávána i v Krkonoších. Číslo, která má Správa KR NAP k dispozici z vlastních sčítačů to potvrzují.

Správa KR NAP k monitoringu návštěvnosti zejména hřebenových partií Krkonoš používá celkem sedmadvacet automatických sčítačů Eco-counter řadu let. Ke sledování pohybu pěších turistů používá pyroelektrické senzory, tj. technologii založenou na záznamu skokové změny teploty, kterou vyvolá průchod návštěvníka. Na meziročním srovnání návštěvnosti na konkrétních místech lze vypočítat, že červen jako začátek letní sezóny byl slabší než v minulých dvou letech. Zde lze vydedukovat doznívající obavy veřejnosti z předchozích měsíců karantény a fakt, že do 13. června byla uzavřená polsko-česká hranice. Červenec znamenal výrazné zvýšení návštěvnosti. Zejména Sněžka a pramen Labe zaznamenávaly rekordy.

Výjimečná data poskytují sčítače instalované na přístupových cestách na Sněžku. Z nich lze vyčíst, že po červeně značné Řetězové cestě, tzv. cikcaku, na Sněžku vystoupalo i více než 5 000 osob denně (12. červen 2020 - 5 195 osob). Celkem v pěti letošních dnech to bylo více než 4 000 osob na této jedné cestě. Pokud sečteme všechny přístupové cesty na Sněžku, maxima bylo dosaženo 12. září 2020, kdy sčítače zaregistrovaly 9 400 pěších osob. K tomu je třeba připočítat lanovku na Sněžku, jejíž kapacita může být až 2 500 osob denně. Absolutní návštěvnost vrcholu tedy může reálně být více než deset tisíc osob. Extrémní návštěvnost Sněžky je ovlivněna zejména počasím. Pokud počasí neláká k výletům, návštěvnost klesá, často i na méně než 10 % běžných denních průměrů.

Ve snaze zvládnout návštěvnost vrcholu Sněžky, aby nedocházelo k ničení cenných ekosystémů vrcholového plató, byla přijata série opatření. Tím nejvíce medializovaným byly ochranné sítě na vrcholu, úbočí i v sedle u bývalé Obří boudy. V místech, kde byly instalovány, až na výjimky, vymizely přestupky související se vstupem do volného terénu a vegetace se viditelně vzpamatovala. Byla posílena strážní služba, zvýšen počet cedulí informujících o cennosti zde žijících a rostoucích druhů a navýšen počet laviček na vrcholu. Návštěvníci je oceňovali a využívali.

Z podkladů Správy KR NAP -dp-



Ilustrační snímek -dp-

*Vítr fouká, listí padá,
tráva stébla k zemi skládá,
čas plískanic nastává.*

*Na své drahé vzpomeneme,
oživíme dávný čas.*

*Jaro - léto - podzim - a zima
uzavírá roční kruh.*

*Přijede k nám bílý kůň,
zalehne nám celý dvůr.*

*Ještě pár dní zbývá, než
Betlémská hvězda vzejde
a rok se s rokem sejde.*

Jitka Řeháková

Mladých hasičů bohužel ubývá

Špindlerovský oddíl mladých hasičů pod vedením Zdeňka Sládeka funguje řadu let. Z důvodu koronavirové pandemie mohla veřejnost sledovat práci členů oddílu naposledy vloni při oslavách 125 let od založení hasičů ve Špindlerově Mlýně. Přestože je zájmová činnost akční, pestrá a užitečná, mladých zájemců o hasičskou zdatnost bohužel ubývá. Je to škoda, protože je zřejmé, že bez pomoci či asistence hasičů se běh života těžko obejde. Pomáhají při hašení požárů, ale především při likvidaci kalamití a havárií nejenom dopravních.

K tomu Zdeněk Sládek, vedoucí oddílu, doplnil: „Podnikáme řadu aktivit a užitečně trávíme volný čas. Náš oddíl se během podzimního období zaměřil na závody a činnosti v rámci hry Plamen. Jedna z podmínek hry je účast v Požární ochraně dětí (POOD). Nesoutěží se jen v malování obrázků, ale také psaní povídek. Zde se povedlo Adrianě P. s povídkou o zásahu hasičů obsadit 2. místo. Medaile měla být předána na HZS Trutnov, ale v důsledku uzavření hasičáren pro veřejnost bude předána ve Špindlerově Mlýně. Kvůli pandemii bylo zrušeno mnoho akcí, včetně jarních závodů hry Plamen a podzimních závodů požární všestrannosti. Podařila se ale účast na závodech ve Verdeku a například setkání s vojáky. Letos přešlo několik našich mladých hasičů do kategorie dorostenci a zbytek oddílu tím pádem neustaví kompletní soutěžní družstvo. Zkusíme tedy sestavit zmenšené. Máme však trvalý zájem

o další nové členy. Nečekáme na děti v hasičárně, že samy přijdou, nepřijdou. Proto se snažíme dělat každý rok ve škole nábor, předvádíme ukázky práce a činnosti, ale výsledek téměř žádný, zájemců ubývá.

Půjde-li to tímto způsobem dál, může se stát, že oddíl pro nedostatek členů zanikne, a to si nikdo z místních hasičů ani vedoucích oddílů nepřeje. Pomoci by mohli rodiče, dědečkové a babičky. Vždyť dříve bylo automatické, že se potomek v rámci rodinné tradice přihlásil k hasičům. Není to špatná volba. Všestranně vychováme děti k dospělosti a případně pomáhamé při jejich volbě povolání. Jsme přesvědčeni, že hasiči ve Špindlerově Mlýně vykonávají svoji práci dobře a zodpovědně a jsou připraveni pomoci za jakékoliv situace. V současné mimořádné době je řada tradičně zaběhnutých věcí jinak. Pro nás je a bylo důležité datum 19. října 2020, kdy uplynulo 75 let od založení hasičů v našem městě po 2. sv. válce. Rádi vás v dalším vydání Špindlerovských novin budeme informovat o výročí i osobnostech, které stály u zrodu špindlerovských hasičů,“ uzavřel Zdeněk Sládek.

-dp-

Na shromáždění Sboru dobrovolných hasičů okresu Trutnov byl pan Miloslav Bárta ze SDH Dolní Dvůr zvolen starostou OSH Trutnov. Blahopřejeme a přejeme mnoho pracovních úspěchů v této významné a zodpovědné funkci.

SDH město Špindlerův Mlýn.

Ocenění pro naše noviny



Nejlepší obecní zpravodaj 2019
zvláštní cena pro novinový formát zpravodaje

ŠPINDLEROVSKÉ NOVINY

RADNIČNÍ LISTY ROKU 2020
kategorie obcí do 2 tisíc obyvatel

Ocenění za periodikum ŠPINDLEROVSKÉ NOVINY pro Město Špindlerův Mlýn

1. místo v okrese Trutnov
2. místo v Královéhradeckém kraji
24. místo v celostátním kole

KVALITNÍ K.A.
Kvalitní časopis
Kvalitní časopis
Kvalitní časopis

Udělená ocenění. Fotoarchiv město Šp. Mlýn.

Na jaře roku 2020 přišly na město Špindlerův Mlýn nabídky přihlásit naše Špindlerovské noviny do „soutěží“. Po krátké diskusi se jak vedení města Špindlerův Mlýn, tak Komise redakční jednoznačně shodli na účasti. O účasti novin v soutěžích byla informována za vydavatele šéfredaktorka novin paní Palátková.

Jednalo se o krajskou soutěž Královéhradeckého kraje **Nejlepší obecní zpravodaj 2019** a celostátní soutěž **Radniční listy 2020**.

Do každé soutěže byly zaslány dva letní výtisky „červený“ a dva zimní výtisky „modrý“ a pak už jsme jenom s napětím čekali na výsledky.

O výsledcích soutěže **Nejlepší obecní zpravodaj** jsme se dozvěděli již v čer-

venci a informovali jsme vás o nich již v srpnovém čísle. Přesto si dovoluujeme připomenout, že se jednalo o speciální ocenění, a to o **ZVLÁŠTNÍ CENU PRO NOVINOVÝ FORMÁT ZPRAVODAJE**. Pro vysvětlení, v současné době všichni soutěžící (nebylo rozlišeno velikosti obcí) vydávají ve formátu A4 nebo menším formátu A3. Ať již barevné nebo černobílé. Dá se tedy říci, že od klasického novinového formátu obce již upustily, a proto právě novinový formát činí naše noviny výjimečnými.

Oficiální výsledky k soutěži **Radniční listy 2020 v kategorii obcí do 2 tisíc obyvatel** jsme obdrželi v říjnu a dovoluujeme si Vás o nich informovat.

1. místo v okrese Trutnov, 2. místo v Královéhradeckém kraji a 24. místo v celostátním kole.

V rámci této soutěže nám přišla stejně jako ze soutěže Nejlepší obecní zpravodaj 2019 i doporučení, která by byla vhodná učinit s ohledem na tematiku i grafiku našich novin, čemuž jsme rádi, neboť se jedná o zcela nezávislé, objektivní a odborné stanovisko. Po dohodě s paní šéfredaktorkou novin, paní Palátkovou se snažíme jednotlivá doporučení následovat. Pevně věříme, že naše vzájemná spolupráce a týmová práce se odrazí na dalším zkvalitnění Špindlerovských novin, pro vás, naše čtenáře.

Za Komisi redakční
Mgr. Eva Klouček Filipová, DiS.



Snímek z 11. října 2020 přibližujeme dopravní situaci při likvidaci následků havárie osobního vozidla na silnici do Špindlerova Mlýna nedaleko Studeného kolena, kde asistovali špindlerovští hasiči, stejně jako letos na mnoha dalších místech.
Foto: Monika Palátková

Město Špindlerův Mlýn se stalo, na základě Smlouvy o převodu silničních staveb uzavřené dne 3. 6. 1996 (v souvislosti s vyřazením komunikací ze silniční sítě), vlastníkem místní komunikace vedoucí od objektu pošty v centru města na Špindlerovu Boudu, původně části silnice II/295 v délce 9810 metrů. Tuto komunikaci město nabylo od Správy a údržby silnic, státní příspěvkové organizace v Trutnově. Konkrétně se v tomto roce stalo město vlastníkem povrchu této komunikace. K majetkovému vypořádání došlo v roce 2009, kdy Královéhradecký kraj daroval městu všechny pozemky v jeho vlastnictví. Pod komunikací zůstaly nadále nevypořádané pozemky jiných vlastníků. Také všechny dopravní značky včetně dodatkových tabulek, které se v té době nacházely podél celého úseku komunikace, zůstaly ve stejném rozsahu, na základě dříve stanovených místních úprav. Není nám známo, že by o tyto úpravy po převodu vlastnictví žádalo město. V místě Územního pracoviště Správy Krkonošského národního parku ve Špindlerově Mlýně (u autokempu) byla u zmíněné komunikace umístěna dopravní značka zakazující vjezd motorových vozidel s dodatkovou tabulkou. Vjezd do této lokality byl dříve regulován Správou KRNAP, která vydávala povolení k vjezdu. Od data účinnosti opatření obecné povahy Správy KRNAP č. 2/2020, tedy od 1. 7.

2020, přestala Správa KRNAP regulovat vjezd na této komunikaci. V souladu se zákonem o ochraně přírody a krajiny nemůže Správa KRNAP regulovat vjezdy na silnicích a místních komunikacích. Z tohoto důvodu došlo před letošní letní sezónou k odstranění této dopravní značky s dodatkovou tabulkou. Následně nastala situace, kdy bylo pouze na rozhodnutí města, jakým způsobem bude regulován vjezd motorových vozidel do této lokality, nebo nebude vjezd motorových vozidel regulován vůbec. Město bylo postaveno do situace, kdy bylo potřeba ověřit všechny možné zákonné možnosti regulace vjezdu motorových vozidel, avšak s přihlédnutím k tomu, aby regulace splnila požadovaný účel. Bylo potřeba vzít v potaz všechny vlastníky nemovitostí, a to jak vlastníky pozemků, tak i vlastníky objektů, kteří mají odůvodněnou potřebu do této lokality vjezdět. Dále bylo potřeba vzít ohled na podnikatelské aktivity vlastníků ubytovacích objektů, jejich hostů a zaměstnanců, podnikatelské aktivity dalších subjektů, které v této lokalitě provozují sportovní nebo volnočasové aktivity, podnikatelské subjekty provozující autodopravu, taxislužbu apod. V neposlední řadě bylo potřeba vzít zřetel také na přístup pro osoby zajišťující nutné opravy nebo údržby v této lokalitě. S tím vším bylo potřeba se vypořádat.

Po odstranění zmíněného dopravního značení byl registrován neúměrně zvýšený provoz motorových vozidel v lokalitě směrem na Špindlerovu Boudu. Tento stav byl potvrzen jak strážníky městské policie, policisty, tak i veřejností a členy zastupitelstva. Motorová vozidla se v tomto úseku místní komunikace pohybují zvýšenou rychlostí bez ohledu na hustotu silničního provozu a účastníky silničního provozu, kterými jsou cyklisti na kolech i kolooběžkáři a chodci (turisté).

V této lokalitě je řešeno parkování pro motorová vozidla pouze u jednotlivých ubytovacích zařízení. Parkování je ve většině případů dostačující pouze pro ubytované hosty. Žádné centrální nebo veřejné parkoviště se v této lokalitě nenachází. Silniční provoz je na této komunikaci komplikovanější také v zimním období, kdy je náročnější zimní údržba a je dost obtížné udržovat tuto místní komunikaci pro řidiče neznačené místních poměrů ve sjízdném stavu.

Jako nevhodnější se městu jeví, v souladu se zákonem o silničním provozu, navrhnout stanovení místní nebo přechodné úpravy provozu na místní (pozemní) komunikaci na Špindlerovu Boudu za účelem zajištění bezpečnosti a plynulosti provozu na této místní (pozemní) komunikaci. O stanovení této úpravy však rozhoduje příslušný silniční správní úřad, nikoliv město. Zastupitelé města se v měsíci září shodli na znění návrhu o stanovení úpravy provozu na této komunikaci a následně byl tento návrh zaslán na příslušný úřad. Věříme, že v co nejkratší možné době bude opět vjezd na Špindlerovu Boudu regulován dopravní značkou, která umožní vjezd motorovým vozidlům pouze v odůvodněných případech, a také dopravní značkou regulující nejvyšší povolenou rychlost.

Vladimír Staruch, starosta

Za objektem bývalé restaurace Labužník byla v červnu 2010 v rámci dotace postavena přes řeku Labe dřevěná lávka se zastřešením, která vhodným způsobem doplňuje centrum města a umožňuje návštěvníkům příjemný pěší okruh. Z důvodu zatékání a poškození střechy, investovalo v letošním roce město do nové střechy částku 595 387 Kč bez DPH za novou střechu.



Střecha s krytinou z umělé hmoty dokonale imituje dřevo.

Foto: -dp-

* Jistě jste si povšimli nových parkovacích úprav v centru. Město Špindlerův Mlýn uzavřelo smlouvu na údržbu městského parku s lesním inženýrem Radkem Linkem. S kolegy začal pracovat už v průběhu března a péče o zeleň systematicky pokračuje.

* Mezi kytičkami a skalničkami u sochy sv. Jana Nepomuckého naproti stánku se zmrzlinou se vyjímá nová lavička. K příjemnému posezení zlákala už nejednoho návštěvníka.

* Naproti hotelu Hubertus se můžeme potěšit z nového krásného kovového zábradlí v majetku města, které zrekonstruovala společnost Služby města Špindlerův Mlýn s. r. o.

* Pro příští rok 2021 je plánována do rozpočtu města celková rekonstrukce obou dřevěných mol nad řekou Labe, která jsou častým cílem výletníků k zastavení a fotodokumentaci.

* Na Přední Labské proběhla na podzim akce společnosti ČEZ Distribuce a. s. spočívající ve výměně elektrických stožárů nadzemního vedení vysokého napětí. Staré dřevěné stožáry byly v dezolátním stavu, tudíž byly vyměněny za stožáry betonové. Akce proběhla za pomoci vrtulníku, který usazoval nové stožáry, provizorně uložené na parkoviště P1 a tím velmi usnadnil práci společnosti ČEZ v těžko dostupném terénu.

* Čerpací stanice pohonných hmot je nově pronajata firmě Benzina. Stanice prochází úpravou a v příštím roce vyroste úplně nová. V podobě, jaké známe z jiných měst s rozšířenými službami i občerstvením. Stávající úpravy zařízení budou dokončeny do zimy. Výstavba nové proběhne v příštím roce.

-dp-



Proběhly opravy komunikací, resp. úseků výtuků, či vodorovného dopravního značení.

Foto: -dp-

* Před létem byla zahájena demolice Zvoničky u Bumbálky na Labské. Zvonička byla v havarijním stavu a bylo nutné zajistit bezpečnost tudy procházejících. Výstavba nové zvoničky započala vybudováním nového betonového základu. Kompletní dostavba bude provedena v příštím roce.



Zvonička na Labské.

Foto: David Tomiček.

Zprávy z radnice

Usnesení v plném znění z jednání rady a zastupitelstva města jsou veřejně přístupná na webových stránkách města www.spindleruvmlyn.org popř. prolinkem záložky „občan“ z webových stránek: www.mestospindleruvmlyn.cz

Pozvánka

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Špindlerova Mlýna se koná v pondělí 9. listopadu 2020 od 16 hodin v zasedací síni MěÚ ve Špindlerově Mlýně.

Informace pro žadatele o poskytnutí finanční podpory na rok 2021

Město Špindlerův Mlýn, stejně jako v minulých letech, vyhláší výzvu o možnosti podání žádosti o poskytnutí dotace na podporu činnosti organizací a realizaci projektů v oblastech občanských aktivit na rok 2021. Organizace, které budou žádat o podporu na základě Metodiky pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí z rozpočtu Města Špindlerův Mlýn, mají možnost dodat své žádosti, a to včetně povinné přílohy, nejpozději do 31. 12. 2020 na podatelnu MěÚ. Žádosti budou řešeny na základě schválení rozpočtu pro rok 2021. Zastupitelstvem města Špindlerův Mlýn a jeho zveřejněním na úřední desce Městského úřadu ve Špindlerově Mlýně. Žádosti na rok 2021 jsou k dispozici na www.spindleruvmlyn.org (v záložce městský úřad/formuláře/finanční odbor).

Mgr. Věra Machová, DiS - Finanční odbor MěÚ Špindlerův Mlýn

Poděkování voličům

Ještě jednou vyjadřuji poděkování vám všem voličům, že jste mi umožnili v obou kolech voleb do Senátu ČR zvítězit tak přesvědčivým poměrem. Při velkých rozhodnutích se tak mohu lépe opřít o vaši podporu. Děk si zaslouží lidé ve volebních komisích, kteří i přes velké počty nakažených COVID-19 dělali svou práci doberman a zodpovědně. Udělám všechno pro to, abych pozici senátora zastával tak, jak očekáváte.

Jan Sobotka

30 let mezi dětmi

Nejenom Základní škola Špindlerův Mlýn si letos připomíná významný letopeč. Své osobní výročí za milé připomínky kolegů pedagogů oslavili učitelé Renata Ležáková a Jan Lukáš. Do špindlerovské základní školy oba nastoupili před třiceti lety. Zavzpomínali na své začátky:

...Čas letí jako bláznivý, já nechytím ho ani vy...

„Tak se zpívá v jedné známé písni a já pocítuji pravdivost těchto slov letos nějak intenzivněji než kdy dřív,“ uvádí Renata Ležáková. „S příchodem nového školního roku nám (s kolegou Lukášem) bylo našimi kolegy velmi mile připomenuto, že na této škole zahajujeme již neuvěřitelně 30. rok! Dne 1. září nás přivítaly slavnostně vyzdobené vstupní dveře do třídy. Balónky, girlandy, dopravní značka omezené rychlosti na „30“ a fotka našich úplně prvních žáčků. Děkuje!

Ale zpět na začátek. Po absolvování PF HK byla ZŠ ve Špindlerově Mlýně jednou z nabídek od ŠÚ Trutnov. Nerozmýšlela jsem se, protože vztah k tomuto místu a horám jsem měla i díky mému tatkově a lyžování odmla.

Když jsem poprvé vstoupila do hlavní budovy školy, měla jsem srdce až v krku, avšak téměř okamžitě ze mě tráma opadla. Všichni mě totiž přivítali doslova s otevřenou náručí a já jsem se tu brzy cítila „jako doma“. Velmi si toho cením a s postupem času čím dál tím víc. Měla jsem opravdu štěstí na kolegy, z nichž se mnozí stali mými přáteli. Chtěla bych touto cestou jmenovitě poděkovat své paní ředitelce Janě Tauchmanové za vždy velmi laskavý přístup, povzbudivý úsměv, pomoc a podporu i za inspiraci nejen do této práce, ale do života. Moji tzv. „uvádějící učitelkou“ se stala p. učitelka Jocelyne Jandurová.

To byla pro mě, řekla bych, ta nejlepší volba! Na „Žolinku“ nikdy nezapomenu a nepřestanu jí být vděčná za její vstřícnost, dobrotu, trpělivost a nezištnost, s nímiž mi předala (troufám si říci všechny) své pedagogické zkušenosti i „fígle“. Za ta léta jsme si s kolegy mezi sebou vytvořili opravdu dobrou partu a prožili spolu mnoho vydařených a nevdědných akcí i mimo školu, na které dodnes rádi vzpomínáme.

Během těch 30 let se hodně věcí nejen ve škole změnilo. Doba je zrychlená, přibýlo techniky a nechci tu vyjmenovávat všechny důsledky... My, děti i rodiče jsme tím samozřejmě ovlivněni, vše se zdá být jiné, ale všichni i my ve škole, se s tím musíme naučit žít. Přestože mně osobně byla bližší bílá křída a černá tabule, děti zůstávají stále dětmi, které občas neskutečně zlobí, nicméně vás často dokážou rozesmát, překvapit svou opravdovostí, upřímností, a hlavně vás dobít svou nezměrnou energií.

A kde jinde můžete při tělocviku přímo u hřiště sbírat hříbky, kde jinde se vám v zimě před okny třídy procházejí srnky, poskakují zajáci, dobývá se do krmítka pro sýrkový sojka?

Skončím zase písni: „...Časy se mění... Ale neměnila bych!“, uzavírá pedagoga Renata Ležáková.

Moji současní žáci jsou dětmi těch, které jsem učil před roky. Pedagog Jan Lukáš připojuje vzpomínky: „Ještě jako nekvalifikovaný



Horní řada zleva: Eva Slavičková, Anička Kobrová, Maruška Sládková, Renata Ležáková, Libuše Boledovičová, Jana Tauchmanová, Marie Haklová. Dolní řada zleva: Libuše Pokorná, František Tauchman, Jocelyne Jandurová, Milada Hauschvitzová, Věra Beranová, Magda Šimková, Alena Macková, Jan Lukáš, Richard Hakl.

Foto: archiv ZŠ.

učitel jsem začal svoji dvouletou praxi v Janských Lázních. Až poté nastoupil na Vysokou školu pedagogickou do Hradce Králové. Na doporučení od mě bývalé třídní učitelky Jarči Hlaváčkové jsem po vojně nastoupil do Špindlu. Měl jsem sice umístěnku do Dolního Lánova, ale když mi paní ředitelka Jana Tauchmanová nabídla místo, rád jsem ho přijal. Když jsem se na dovolené z vojny začátkem června 1990 přijel podívat na své budoucí působíště, první, s kým jsem se potkal, byla paní školnice Anička Suková a učitelky Liba Pokorná a Alena Macková.

První tři roky jsem do školy dojížděl z rodného Vrchlabí. Jako první jsem učil žáky 4. třídy. Tehdy bylo dětí jako much a já jich měl šestatřicet. První a šestá třída byly dokonce paralelní. Rád vzpomínám na celý tehdejší kolektiv. Významnou osobností pro mě byla

právě ředitelka Jana Tauchmanová. Dokázala velmi diplomaticky vyjádřit i nepřijemné výtky tak, že se člověk neměl šanci urazit nebo být naštvaný. Měla autoritu, nadhled, pro nás mladé velké pochopení. Když jsme se nějak zdrali, taktně nás upozornila.

Dnes už vnímám, jak děti rychle rostou. Ty první, co jsem učil, dnes potkávám jako dospěláky. Eva Liptáková, Jitka Blažková, Zuzka Ramachová, sestry Čenkové, Valín Špusta, Luďa Střeček ml. Mnozí ze Špindlu bohužel odešli, jednak pro nedostatek pracovních příležitostí, jednak z nedostatku možnosti bydlení. Bývalé žačky jsou dnes maminkami a já učím jejich děti.

Centrum tehdejšího špindlerovského společenského života, kde se hrálo na kytary a zpívalo, byla restaurace Hradec. Zde jsem se poznal s většinou Špindleráků, resp. „místních týpků“.

Přelomovým se pro mě stal okamžik, kdy si Bobas Zeman všiml, že nestojím na lyžích úplně špatně. Oslovil mě a já jsem s dětmi začal trénovat lyžování ve Ski Klubu Špindl. Tím pro mě nastala další zdejší životní etapa. Škola a trénování dětí, a to mě drží dodnes. Máme oddíleček SK Špindl a vychováváme slušné závodáky.

Jak čas utíká člověk se vyvíjí. To, co jsem sám dělal před lety už dnes není na pořadu dne. Když jsme například před třiceti lety začínali s plaváním, chodili jsme do hotelu Horal. Když bylo šeredné počasí, naložil jsem půlku třídy (zhruba 12 dětí) do žigulíka a odvezl je tam. Dnes bych to neudělal. Svým způsobem to nebylo rozumné, kdyby se cokoliv stalo, byl by problém. Neuvědomoval jsem si důsledky, které mohly nastat. Jinak být učitelem je krásná práce, ale není vždy procházkou růžovým sadem. Na dětech je vidět velký progres, když se něco naučí, je to radostná zpětná vazba, pro učitele jistě zadostiučinění. A pracovat na menší škole jako je ve Špindlu, kde se všichni vzájemně známe a spojuje nás lyžování a sportování, má své kouzlo.

Ovšem nastalé konflikty jde mnohdy lépe řešit s dětmi než s dospělými. Děti ve své podstatě nejsou zlé. Že někdy otravují, zlobí, ale nemyslí to osobně. A jestli jsou jiné, než byly před dvaceti, třiceti lety? Tenkrát docházely do školy pěšky i z hodně dalekých míst. Dnes je rodiče vozí auty až k budovám škol. Je jiná doba, a to s sebou nese jejich jinakost. Ale je možné, že tehdejší děti by v současné době byly úplně stejně, jako jsou ty dnešní. Ty mají jiné možnosti, zdroje, informace, a to je život,“ shrnul Jan Lukáš.

-dp-

Komunální služby jako záruka poctivé práce

Bezmála před padesáti lety nastoupila do někdejších špindlerovských Komunálních služeb paní Jana Procházková. Na správu podniku jako pokladní přišla poprvé dne 30. března 1973. Během dvaceti let intenzivní práce potkala řadu šikovných a spolehlivých lidí. Na profesní léta 1973 - 1993 vzpomínala:

„V té době byl zřizovatelem Okresní národní výbor v Trutnově. Na správě podniku pracovalo pět úředníků, ředitelem byl jmenován pan Jaroslav Richter. Provoz to nebyl jednoduchý. Zahrnoval spoustu různých oborů a poskytoval rozmanité služby: např. autoservis a dopravu osobní, nákladní a pásovou. V servisu pracoval vedoucí a tři zaměstnanci, později pod řízením autoservisu patřily i osobní, nákladní a pásová doprava. Osobní a pásová doprava měly za úkol především zásobovat horské boudy, zotavovny Revolučního odborového hnutí a ubytovací zařízení Interhotelu, či podniková rekreační zařízení.

Další fotoslužba měla jednoho vedoucího a pět až sedm fotografů. Kromě focení na občanský průkaz nebo pas bylo hlavní náplní fotografování rekreatantů při vycházkách, na tanečních večerech v jednotlivých zotavovacích ROH a na stanovištích fotografů na lanovkách na Medvědině i na Pláních. Hotové fotografie byly prodávány na konci pobytu rekreatantům přímo v zotavovně. Další vybrané fotografie rozesílaly dvě pracovnice na část úvazku na dobírku do celé Československé republiky.

V kadeřnictví původně pracovali tři holiči a čtyři až šest kadeřnic, později šest až osm kadeřnic a jeden holič. Služby byly kvalitní, zákazníci dojížděli do Špindlerova Mlýna zdaleka okolo. Součástí kadeřnictví byla pedikúra s jednou pracovnicí, později i kosmetika. V oboru malířství pracovalo sedm malířů, vedoucím byl pracovník na půl úvazku. V zimním období, kdy nebylo možno pracovat venku, malíři přecházeli jako obsluha k lyžařským vlekům. Pod lyžařské vleků patřily

vlek Krakonoš (obsluha 4 lidí), vlek Hromovka (4), Labská (4), Svatý Petr (3), Davidovka (4), Práce (1), zbytek obsluhy tvořili sezonní pracovníci. Vleků byly postaveny svépomocí, dodavatelem technického zařízení byla Transporta Chrudim. Součástí obsluhy vleků byla údržbářská četa, zajišťující



Paní Jana Procházková.

Archivní snímek.

výstavbu, opravy a údržbu pro ostatní provozovny. Do Komunálních služeb byla zahrnuta také ubytovna (hotel C). Poskytovala přechodné ubytování v létě i v zimě. Přizemí sloužilo ke garážování osobní a pásové dopravy. Stanový tábor pod Medvědinem bylo sezonní letní zařízení. Jedna obsluhující pracovnice v zimě přecházela na některý lyžařský vlek jako pokladní. Autokemp pod Medvědinem vznikl nařízením nadřízených orgánů, aby se zabránilo divokému kempování v katastru Špindlerova Mlýna. Provoz obsluhovali čtyři pracovníci. Dva z nich v zimě přecházeli jako pokladní na

vlek, další dva pracovali v půjčovně lyží. Opravnu lyží zajišťoval v zimě jeden sezonní pracovník, převážně senior. Upomínkové předměty prodávala jedna pracovnice. Zřízeno bylo také květinářství s jednou pracovnicí. Chod centrální recepce, respektive kanceláře zprostředkování ubytování

v soukromí a později s úschovnou zavazadel na autobusovém nádraží zajišťovali čtyři lidé. Součástí majetku Komunálních služeb Špindlerův Mlýn byla restaurace Bernardýn, zdejší koupaliště a rekreační chata ve Starých Splavech. Většina služeb byla rentabilní.

V roce 1976 došlo k 1. Integraci - sloučení služeb s Komunálními službami ve Vrchlabí, ve Špindlerově Mlýně byla zřízena městská správa. Služby byly zachovány kompletně. Další reorganizace byla počátkem 80. let. Komunální služby města Vrchlabí / včetně služeb Špindlerova Mlýna byly z rozhodnutí



Turistický průvodce po Krkonoších od Jindřicha Ambrože z roku 1926 mimo jiné obsahuje seznam služeb a živností ve Špindlerově Mlýně. Bylo tu bednářství, čalounictví, holičství, vlásenkář, instalatér, koč, kovář, klempíř, lékař, listonoš, tři obuvníci, obchod se střížním zbožím, obchod s máslem a sýry, smíšeným zbožím, dva pekaři, sedlář, stavitel, speditér, dva řezníci-uzenáři, sportovní a galanterní obchod, čtyři trafiky, patero truhlářství, dva tesaři, výrobce sodové vody, zedník, stomatolog, čtvero cukrářství, dvě drogerie, tři krejčí a čtyři fiakristé. Fotografie centra Špindlerova Mlýna: archiv Petr Braun. Z publikace vybrala: -dp-

Okresního národního výboru (ONV) integrovány do Okresního podniku služeb Trutnov. Byl postaven Dům služeb. V té době byly rozšířeny služby o praní a mandlování prádla, sběr oděvů pro čistírnu.

Kromě „Komunálních služeb“ působily ve Šp. Mlýně ještě další organizace, které poskytovaly služby - Okresní stavební podnik Trutnov a Technické služby Špindlerův Mlýn. Obě organizace zajišťovaly veřejné prospěšné služby. V roce 1992 zanikl Okresní podnik služeb Trutnov a řízení se vrátilo zpět do Špindlerova Mlýna. V březnu 1993 zřídil Městský úřad Špindlerův Mlýn Městský podnik služeb a byla zahájena příprava privatizace služeb.

„Za dobu téměř 20 let jsem ve službách poznala spoustu milých a pracovitých lidí, mnohé z nich už nikdy nepotkám. Jaromír Richter, rodina Pazderských, manželé Hübnerovi, Jan Čáp s manželkou, manželé Jaroslav a Božena Baš-tovi, František Škarvada, manželé Kubíkoví, manželé Bruníkoví, Anna Růžičková, Jiří Synek, Stanislav Řehoř, Josef Pacholík st. a Josef Pacholík ml., Ludvík Střežek st., Jaromír Čeněk, Otakar Kotyk, Václav Kuřík, Běla Horčíčková, Karel Jirásek st., František Plíhal, Alois Potůček, Jan Ježek, Milo-slava Hnátková, Josef Synek, Josef Sater, Jaroslav Mevald, Věra Drahošová. A jestli jsem na někoho zapomněla, prosím o prominutí. Vždyť už to brzy bude 50 let. Kdo jste zesnulé znali, věnujte jim se mnou tichou vzpomínku,“ uzavřela Jana Procházková.

Veřejné služby v životě člověka zaujímají důležité místo. Definice veřejných služeb byla charakterizována už ve starověkém Řecku a Římě. Jednalo se o tzv. veřejné prospěšné služby, jako péče o čistotu města, lázeňské služby, stavebnictví, úklidové práce a jiné. Byly realizovány především otroky, nicméně, některé ze služeb uskutečňovali i lékaři, učitelé a umělci, pro které bylo povolání dobrovolné, a tedy i svobodné, na rozdíl od otroků.

Následně v průběhu dějin definice služeb uvedla celá řada autorů. Vyberme z mnohých např.: „Služba je jakákoliv aktivita nebo výhoda, kterou může jedna strana nabídnout druhé.“

V 19. stol. bylo po „státní službu“ typické, že pracovní poměr byl trvalý, jeho kariérní postup byl založen na základě hodnocení a odpracovaných let. Jednalo se o pracovní poměr který zajišťoval určitou jistotu, stabilitu a který pečoval o své zaměstnance. U nás se začal pravidelně používat od roku 1918, tedy od vzniku Československa po převzetí rakouského zákona o státní službě z roku 1914, ve kterém byla stanovena mj. práva a povinnosti veřejných zaměstnanců.

Pojem „veřejná služba“ zahrnuje činnost osob, které působí u správních úřadů a u orgánů územní samosprávy. S tím souvisí „státní služba“, pod kterou spadá činnost lidí, pracujících jako tzv. státní zaměstnanci, jako například policisté, hasiči apod.“ (autoři: Halásek, Nevěčná, Stejskal a kol.).

-dp-

Okénko do historie

Školství ve Špindlerově Mlýně a jeho okolí - 2. část

Pokračujeme v seriálu věnovanému 85. výročí od zřízení místní české obecné školy.

Původně stála ve Špindlerově Mlýně jedna škola se třemi třídami. Docházely do ní nejenom děti ze Špindlerova Mlýna, ale i z Bedřichova, Svatého Petra jakož i Tabulových bud.

Děti z Krausových Bud a Předních Krausových Bud navštěvovaly školu na Zadních Krausových Boudách. Zde i na dalších místech, než se lidé dočkali povolení vrchností ke stavbě školní budovy, se učilo v soukromých domech, jako např. ve Volském Dole, na Hrnčířských boudách. V Sedmidolí se nacházely další dvě školy vždy po jedné třídě - na Jeleních a Davidových boudách. Zřízena byla i první škola na „Špaltových Boudách“ (dnes horní část Špindlerova Mlýna v okolí kostela sv. Petra).

Podařilo se nám nahlédnout do školní kroniky národní školy na Zadních Krausových Boudách. Autoři textů v průběhu let 1952 až 1959 se střídají, některé roky jsou popsány kompletně, v jiných zápisy zcela chybí. Kronika začíná šk. rokem 1952 - 53.



Fotografie ze školní kroniky národní školy v Krausových Boudách s popiskou: 17. října 1958 napadl první sníh. Zleva na fotografii: p. uč. R. Zemanová, Šrámek, Hamplová, Klíčková, Bajgllová, Al. Novotná, Krížková, Klíček, Runštuk, Pavel Bázler, Petr Bázler.

Citujeme: „Dne 10. 8. 1952 převzala správu školy po Josefu Šťastném Marie Zelená - Dostálová. Slavnostní zahájení školního roku proběhlo 1. září. Zapsáno bylo 17 dětí, z toho 8 chlapců a 9 děvčat. Vyučování na počátku školního roku bylo ztíženo tím, že nebyly předchůdcem objednané pro žáky učebnice. Bylo nutno zajistit potřebný počet učebnic z přebyteků sousedních škol. Při prověře vědomostí žáků byla shledána úroveň dosti nízká, zejména ve 2. a 3. postupovém ročníku a stanoven plán doučování. Dne 8. září byly vybrány od dětí rodiči podepsané přihlášky k vyučování náboženství. K vyučování náboženství přihlášeno 14 dětí. Dne 14. 9. vzpomenu Dne horníků s vyzdvižením významu jejich záslužné práce v 1. plánovací pětiletce. Pro častivo byly objednané časopisy Mateřídouška, Ohníček a Ogoňok. Pro školu Práce pionýrů, Pionýrské noviny a Vedoucí pionýrů. Pro potřeby učitelů časopis Komenský, Společenské vědy a Výtvarná výchova. Zajímavý byl měsíc listopad: 4. 11. se ke 35. výročí Velké říjnové socialistické revoluce konala za účasti rodičů ve vy-

zdobené škole oslava. 23. 11. proběhla školní besídka k 56. narozeninám prezidenta Klementa Gottwalda, nástěnka i třída vyzdobeny, žáci spontánně uzavírali nové individuální závazky. 28. 11. se dostavili všichni žáci k vyšetření a fluorizaci chrupu za dozoru ředitelky školy. Byla uspořádána slavnost na počest 73 narozenin J. V. Stalina, byla zdařilá. Ten stejný rok však zesnulé pánovaly Stalin i Gottwald a kronika těmto událostem věnuje podrobné zápisy.“

Před pěti lety, u příležitosti 80. výročí založení české Obecné školy ve Špindlerově Mlýně, vydalo vedení základní školy Almanach 1935 - 2015. Mapuje historii a události, které ovlivnily fungování a podobu školy.

Obsahuje i vzpomínku paní učitelky Jocelyne Jandurové z výuky v malotřídní škole na Přední Labské: „Po absolvování pedagogické školy jsem nastoupila svou učitelskou dráhu na malotřídní škole v Přední Labské. Zde jsem prožila krásné období se sedmnácti děťátkami v rozmezí 1. - 4. třída. Příprava na vyučování byla náročná, ale velice zajímavá. Získala jsem mnoho zkušeností pro další pedagogickou práci. Na školičce jsme uskutečnili výlety do okolí našich hor, do Babiččina údolí - Ratibořic, do Českého ráje. Zúčastnili se nejen rodiče žáků, ale i místní starousedlíci, kteří neměli v té době možnost navštívit naše krásné kulturní památky. Za sběr papíru byli žáci odměněni vyhlídkovým letem nad Krkonošemi. To byl pro ně zážitek! Po zrušení malotřídní školy jsem přešla na základní školu pod vedením pana Františka Tauchmana. I na zdejší škole jsem zažila hezké chvíle s nejmenšími žáčky. Svou práci jsem vykonávala s potěšením a nesmírně ráda! S úsměvem vzpomínám na setkání učitelského sboru při příležitostech, oslav významných výročí narozenin, na společné výlety po naší vlasti. Je mi potěšením potkat se s bývalými žáky, kolegyněmi, kolegy i se zaměstnanci školy.“

-dp-

Setkání na vyhlídce - Kozí hřbety 2020

V prvních zářijových dnech přistála do našich e-mailů pozvánka, které nešlo odolat. I když se v ní píše něco o dobrovolné účasti, všichni, kdo jenom mohli, vzápětí své možnosti a vzali tuto výzvu za svoji osobní povinnost. Vždyť taková výzva se neodmítá - je jedinečná, neopakovatelná, i když jsme se nakonec rozcházel s tím, že se sejdeme, pokud to bude jenom trochu možné, příští rok ve stejný čas na stejném místě.

V určený den a čas, jak poznamenal pan učitel Roman Odvárka, se dostavilo zdravé jádro spolužáků ze Základní devítileté školy ve Špindlerově Mlýně (ti co se nedostavili dostanou poznámku a budou po škole). Cesta v poledním slunci vzhůru nebyla lehká, terén také nepatří k těm nejsnadnějším - červená Bucharova cesta. Aby bylo veselo, přivítala jsem našeho milého pana učitele, jako Anče v kroji FS Špindleráček, zapělí jsme několik veselých písní, vzpomínali na časy minulé. Také jsme vzpomněli na náš školní výlet s panem učitelem, kdy jsme prolézali s ním po vršku Kozích hřbetů, což je nějakým 52 let. Symbolický připitek s malým občerstvením zajistili horští šerповé, spolužáci. Po rozlučce jsme se vydali do svých domovů, někteří zpět Kozími hřbety, někteří doprovodili pana učitele k Rennerově studánce, kde bylo připraveno vozidlo Horské služby, aby ho vrátilo domů. Zpáteční cestu jsme šli údolím Bílého Labe, a protože hrozila bouřka a limit našlapaných kilometrů byl splněn, od Boudy jsme dojeli na náměstí taxíkem. Poděkování za tento krásný zážitek patří všem, kteří stáli u zrodu, přípravě a realizaci nápadu, všem účastníkům setkání. Pavlovi Jirsovi z Horské služby, který pana učitele k Rennerově studánce dopravil autem, následně doprovodil na místo setkání a zpět. Počasí přálo, slunce se smálo a nám zůstávají krásné vzpomínky.

Jitka Řeháková



Sraz třídy emeritního učitele Romana Odvárky s žáky ročníků 1959 - 1968 na Kozích hřbetech. Foto Jaroslav Stoklasa.

Vánoční strom se rozsvítí 27. 11. 2020

Velmi rádi bychom Vás pozvali na slavnostní rozsvícení vánočního stromu, které se již tradičně koná ve Špindlerově Mlýně na počátku Adventu. Letos je ovšem situace trochu jiná. Sami nevíme, zda budeme pro Vás moci nějaký adventní program připravit. Pokud nám aktuální dění umožní akci uskutečnit, jste všichni srdečně zváni. Pevně doufáme, že si budeme moci společně užít klidnou a ničím nerušenou předvánoční pohodu, vychutnat si vůni cukroví, purpury a vonných františků, popít dobrého svařeného vína a zazpívat si společně vánoční koledy.

Vánoční strom se ve Špindlerově Mlýně rozsvítí v pátek 27. 11. 2020 v 18.00 hodin.

O konání akce Vás budeme informovat prostřednictvím www.mestospindleruvmlyn.cz, na sociálních sítích i na vývěsních tabulích a zastávkách ve Špindlerově Mlýně.

Mgr. Sylvie Dlouhá, odbor CRKS MěÚ Špindlerův Mlýn



Špindlerovský vánoční strom.

Foto: Jan Balcar.

Přijďte si do knihovny vybrat

V době uzávěrky tohoto vydání Špindlerovských novin se krizová opatření netýkají knihoven. Provozní doba se nemění. Knih, časopisů a audioknih máme spoustu. Nemusíte se bát, že by šly z ruky do ruky, dodržujeme karanténu (2-3 dny, než půjčíte dalšímu čtenáři + dezinfekce).

Nabídka: <https://spindleruvmlyn.knihovny.net/katalog/l.dll?h%7E=&DD=1&QN=14>

Sami prosím dodržujte pravidlo 3R: ROUŠKA - vstup do knihovny je možný pouze se zakrytými ústy a nosem rouškou, tu si po celou dobu pobytu v knihovně nesundávejte. RUCĚ - při vstupu do knihovny použijte dezinfekci, kterou pro vás máme připravenou. ROZESTUPY - udržujte bezpečnou vzdálenost minimálně 2 metry od ostatních návštěvníků knihovny. Pobyt prosím omezte na nezbytně nutnou dobu, a to i v případě návštěvy veřejného internetu. Děkujeme, že respektujete podmínky vstupu a zůstáváte ohleduplní k ostatním čtenářům.

Knihy vám kdykoliv rádi prodložíme telefonicky na čísle 499 532 687 nebo na knihovna@mestospindleruvmlyn.cz.

Mgr. Marie Čerovská, Městská knihovna Špindlerův Mlýn

Spolek rodičů při ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn pokračuje ve své činnosti v novém složení

Dne 3. 9. 2020 ve školní jídelně základní školy Špindlerův Mlýn proběhly nové volby výboru Spolku rodičů při ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn. Po pětiletém volebním období ukončily některé členky výboru svou funkci. Z původních obav, že o práci ve výboru Spolku není zájem, našťastí sešlo a na členské schůzi Spolku byl zvolen nový výbor ve složení: paní Erika Mixová, paní Jitka Machytková, paní Blanka Svědínková, paní Klára Hejlová, paní Miroslava Kozáková, paní Lenka Čechová, paní Kamila Vampolová, paní Zuzana Fantová, paní Petra Štantejská a paní Eva Liptáková. Novou předsedkyní se stala Petra Štantejská. Přejeme jim hodně štěstí, elánu a nových nápadů pro další roky. Děkuji dosavadním členkám za jejich obětavou práci pro naše špindlerovské děti.

Za bývalý výbor Jiřina Staruchová

Pro uchování památky tragické události

Město Špindlerův Mlýn na základě rozhodnutí Zastupitelstva města zajistilo zrestaurování Božích muk na Klínových Boudách. K tragické události, která předcházela postavení božích muk, jež nyní tvoří krajinnotvorný prvek, paní Zuzana Rákosníková z Klínových Bud uvedla:

„Obnovený křížek, který byl slavnostně „odhalen“ dne 4. října 2020 v 10 hodin na Klínových loukách, připomíná ztracený život Anny Zineckerové. Tato 24 let stará maminka žila v domě č.p. 82 (u stávajícího křížku), do kterého během bouřky 17. 5. 1898 uhořel blesk. Dům sice nezapálil, zabil však paní Zineckerovou, která stála uprostřed místnosti s dítětem v náručí. Dítěti ani ostatním lidem sedícím u stolu se kupodivu nic nestalo. O pět let později však dům vyhořel a nebyl již obnoven. Někteří obyvatelé Klínovek si pamatují původní litinový křížek, který se pod náporem sněhu zlomil. Ten byl později nahrazen jednoduchým ocelovým křížkem nevalné kvality. Ani ten neodolal povětrnostním vlivům. Sdružení vlastníků nemovitostí na Klínových loukách na popud pana Jana Schrödera, který obývá sousední chalupu, dohodlo zhotovení křížku nového a restaurování soklu. K této iniciativě se připojilo město Špindlerův Mlýn, na jehož pozemku křížek stojí, a náklady spojené s výrobou a osazením uhradilo. Křížek zhotovil a kamenný sokl opravil kameník a restaurátor Petr Beneš z Trutnova. Sokl z permského červeného pískovce restauroval a usadil na nový nadzemní základ z horských kamenů. Křížek je vyroben po vzoru typických křížků v Krkonoších, vlastní korpus Krista je původní, nově pozlacený. Původní německý nápis na soklu se nedochoval. Nově vysekávaný nápis v mramorové desce navrhl farář Cirkve československé husitské Tomáš Karel a cituje ekumenický překlad žalmu 131,2: „Jako odstavené dítě u své matky, jako odstavené dítě je ve mně duše má.“ Nově obnovený křížek nám bude připomínat nelehký život horalů, kteří obývali tuto vysoce položenou budní enklávu a tvrdou práci ji kultivovali,“ upřesnila pro Špindlerovské noviny Z. Rákosníková.



Ilustrační snímek z malé nedělní slavnosti u křížku na Klínovkách.

Foto: Jiří Rákosník.



Uvedení letošních „18letých“ do dospělosti u příležitosti 17. listopadu se bude konat v pátek 20. 11. 2020 v zasedací místnosti MěÚ v 19.00 hodin. Ti, kterých se to týká, dostanou poštou pozvánku a další pokyny. Těšíme se na Vás.

Za KPOZ Mgr. Libuše Pokorná

Klub seniorů

Vážení, tak nám to zase Covid-19 všechno zmařil. Zavřel nám divadlo (nejen), takže jsme 24. 10. 2020 nemohli odjet do Prahy do divadla, ale vstupenky nám nepropadnou. Zůstávají dále v platnosti, jen se neví, kdy bude náhradní termín (informace z 15. 10. přímo z divadla - 15. 10. je také uzávěrka listopadového vydání Šp. novin). Jakmile se nový termín dozvíme, budete informováni, děkujeme za pochopení.

Za Klub seniorů Liba Pokorná

Křest zpěvníku Krkonošské písničky



Shromáždění a ředitel Základní umělecké školy Karla Halíře ve Vrchlabí Radek Hanuš s Janou Tauchmanovou a dalšími hosty uvedli do života Krkonošské písničky. Foto Jiří Novák.

Během letošního svátku dožíněk koncem srpna v zahradě za Čtyřmi historickými domky na náměstí Míru ve Vrchlabí proběhl i slavnostní křest zpěvníku Krkonošské písničky. Jde o soubor lidových písní z Krkonoše, které sesbíral zakládající ředitel Městské hudební školy ve Vrchlabí Josef Václav Kratochvíl a zapisoval je v 50. letech 20. století mezi krkonošskými pamětníky. Sebrané krkonošské písničky v roce 1975 připravil k vydání. Zpěvník vyšel až nyní o 45 let později. Součástí programu bylo vystoupení FS Špindleráček, mužského sboru z Dambořic a folklorní muziky Základní umělecké školy Karla Halíře ve Vrchlabí.

-dp-



Pout' ke kapliče sv. Františka

V neděli 4. října 2020 se uskutečnila tradiční pout' u kapličky sv. Františka z Assisi, ve výšce 1150 m n. m. vedle Erlebachovy boudy nad Špindlerovým Mlýnem. Každý den v pravé poledne v ní, nejen za všechny krkonošské poutníky, ale i obyvatelé a horaly, majitel a hospodář pan Jiří Tomášek rozeznívá zvon sv. Anežky.

Pěší poutníci vyšli v 11.00 hodin ze Špindlerova Mlýna od kostela sv. Petra. Mši svatou vedl hlavní celebrant královéhradecký biskup Mons. Jan Vokál. K poslechu zahrála špindlerovská hudební skupina Petach. Manželé Martina a Jiří Tomáškoví bohatě obcerstvali všechny poutníky. Milému setkání pod oblaky přály i hřejivé podzimní sluneční paprsky. Poděkování patří všem, kteří se o servis a zachování tradice starají.

-dp-

Poutní mše u kaple sv. Františka byl nevšední výjimečný zážitek. Pan biskup Mons. Jan Vokál měl krásnou řeč, týkající se i dnešní doby. Jeho závěr, že dnešní společnosti chybí pokora to vystihuje. I přítomnost ostatních kněží byla povzbuzením pro dnešní současné náročné období. Také doprovodný program přispěl ke slavnostní atmosféře.

Manželům Tomáškovým bych chtěla vyjádřit poděkování za jejich obětavou pohostinnost pro tolik poutníků. Plo se jich až po roce setká a popovídá, jinak si ani neudělají čas. Tomáškoví vytvářejí pro všechny účastníky slavnostní pouti přínos duševní pohody, které je dnes tak málo. Myslím, že se všichni budeme těšit na setkání v příštím roce heslem: „Žádné viry, hodně síly“.

Eva Kroulíková

INZERCE

Hledám výpomoc (brigádníka) na úklid pokojů při střídání hostů.

Penzion Karin, Bedřichov.
Tel.: 607 764 300

Nově otevřená ordinace praktického lékaře pro dospělé
MUDr. M. Zahradková
Horní Branná
Registrujeme nové pacienty
tel. +420 771 159 713

Zpravodaj Špindlerovské noviny
Měsíčník Města Špindlerův Mlýn
ZDARMA

Redakce: Bedřichov 97, 543 51 Špindlerův Mlýn. Tel. + fax: +420 499 523 845. E-mail: dasa-palatkova@volny.cz
Vydává Interest, Humpolecká 648, 580 01 Havlíčkův Brod, IČ: 44452799.

Šéfredaktor: D. Palátková. Členové komise redakční: Jiřina Staruchová, Monika Kyriánová, Mgr. Libuše Pokorná a Mgr. Vratislav Drtina. Předsedkyně komise Mgr. Eva Klouček Filipová, DiS. Materiály týkající se Města Šp. Mlýn jsou konzultovány s vedením Města Špindlerův Mlýn. Názory dopisovatelů nemusí odpovídat stanovisku redakce. Uzávěrka rukopisů vždy 15. den v měsíci. Pod značkou -dp- Daša Palátková. Za změny události po uzávěrce redakce neodpovídá. Předáno ke grafickému zpracování 17. 10. 2020. Tiskne TYP TISK Dvůr Králové nad Labem. Registrace: MK ČR E 12904.

Služby města Špindlerův Mlýn jsou a budou důležitou a nedílnou součástí našeho života

O čem se „šušká“ a kde je pravda?

Zaměstnanci společnosti Služby města Špindlerův Mlýn, s. r. o., kteří se denně starají, aby naše město a jeho okolí bylo v létě pěkně uklizené, městské louky posekané, sníh v zimě co nejdříve a nejlépe odklizen a silnice sjízdné, chodníky schůdné a posypané, prožívali v uplynulém období jistou dávku nejistoty. Ta bohužel pramenila ze špatné vnitřní komunikace, v jejímž důsledku začala nejprve mezi zaměstnanci a následně také mezi obyvateli kolovat řada nepodložených informací, které se ani zdaleka nezakládaly na pravdě.

Podle sdělení vedení společnosti Služby města Špindlerův Mlýn s. r. o. nebylo a není možné vysvětlit a vyvrátit lživé informace osobně každému na ulici, když se navíc spousta dotazů na fungování společnosti dostávala k vedení až z druhé ruky.

Jednatelé společně s jejím ředitelem měli možnost poprvé uvést na pravou míru lavinovitě se šířící „fake news“ na oficiálním místě, jímž byla zářijová Valná hromada společnosti. Podruhé vysvětlili nejasnosti a svá stanoviska na říjnovém veřejném zasedání zastupitelstva města. A ze stejného důvodu, tedy s cílem pravdivě informovat veřejnost a tím pádem narovnat nešťastně pokrivený obraz společnosti, vznikl i tento tiskový materiál.

V čem je problém?

Město Špindlerův Mlýn v letošním roce zahájilo velkou investici ve výši 82 623 664 Kč bez DPH, které předcházelo vyhotovení projektové dokumentace ke stavebnímu povolení, projektové dokumentace k provádění stavby a výběrové řízení na dodavatele výstavby nového areálu Služeb města Špindlerův Mlýn. Hlavním dodavatelem stavebních prací je společnost DCI Czech a. s. spolu s dalšími subdodavatelskými firmami. Hlavní dodavatel provádí stavební práce na základě schválené smlouvy o dílo, veškeré subdodávky si společnost DCI Czech a. s. objedná sama bez účasti města nebo společnosti Služby města Špindlerův Mlýn s. r. o.

Služby města Špindlerův Mlýn se na výstavbě nového areálu nepodílejí. Především z objektivní nemožnosti účasti ve výběrovém řízení z důvodu absence oprávnění a vybavení k některým pracovním úkonům.

Probíhající práce jsou vykonávány na objednávku na pozemcích Města Špindlerův Mlýn. Na některých pozemcích byl, po konzultaci Služeb města s vedením Města Špindlerův Mlýn složen, tříděn a zpracováván materiál pro stavbu areálu. Využití pozemků k těmto pracím není zpoplatněno. Důvod je prostý. Služby města mají pozemky od Města v nájmu. Aktuálně za jejich využití od hlavního dodavatele stavby platbu nepožadují, aby nebyly navyšovány náklady,

dy, které by hlavní dodavatel stavby ve finále zpátky účtoval a fakturoval majiteli pozemku, tzn. Městu. V té souvislosti David Tomíček, ředitel společnosti Služby města, v žádném případě nefiguroval a neuplatňoval osobní ani profesní zájmy, jak pravděpodobně někteří neinformovaní jednotlivci spekulovali a rozšiřovali.

Užitečné investice

Díky ziskovému hospodaření v uplynulých letech management Služeb města průběžně nakupuje s využitím leasingu nebo úvěrů novou techniku a obnovuje vozový park. V horských podmínkách se stroje rychleji opotřebovávají a vyžadují speciální péči. Proto je třeba po několika letech realizovat další nákupy.

V uplynulých 8 až 10 letech společnost vydělala 8 826 000 Kč.

Do nákupu nové techniky se do současné doby investovalo 36 255 000 Kč.

V nadcházejících letech budou investiční možnosti společnosti omezené z důvodu nutnosti placení zvýšeného nájmu na umoření úvěru, který si vzalo Město Špindlerův Mlýn na výstavbu nového areálu. Po dokončení stavby tudíž bude na pronajaté pozemky změněna nájemní smlouva mezi Městem a společností služby města Špindlerův Mlýn s. r. o.

Vozový park je pestrý a zahrnuje:

Rozsah a záběr společnosti je široký díky technice mechanismů pro zimní a letní údržbu komunikací a díky technice pro manipulaci s materiály. Provozuje nákladní dopravu pro přepravu nejen sypkých materiálů prostřednictvím třístranných sklápěčů a kontejnerových nosičů. Vlastní nákladní vozidla, která lze využít nejen k nákladní dopravě, ale i k dalšímu využití. Firma provozuje osobní autobusovou dopravu, zejména městskou dopravu v rámci Špindlerova Mlýna, ale i dálkovou dopravu.

Vozový park zahrnuje: nákladní vozidlo MAN TGA 18 310 4x4 (třístranný sklápěč), nákladní vozidlo Mercedes 1828A 4x4 (kontejnerový nosič), nákladní vozidlo Praga NTS 350 - GRAND 4x4 (kontejnerový nosič), nákladní vozidlo Praga V3S 6x6 (kontejnerový nosič, hydraulická ruka), nákladní vozidlo Multicar M26A 4x4 (třístranný sklápěč), nákladní přívěs Sacher RS-05B13. Čtyři nízkopodlažní autobusy: Iveco Crossway LE 12M (EURO 6), Iveco Crossway LE 12M (EURO 6), Irisbus SFR152 Crossway LE 12M (EURO 4), SOR BN 10.5 (EURO 4), Irisbus C 956 Axer, Karosa C 594. Dále: traktorbagr Komatsu WB 97 S-2 (přední nakladač, zadní rypadlo), pásový otočný nakladač Komatsu PC55MR-3 (podkopová lžice), traktor John Deere 6920S (přední a zadní sněhová radlice, posyp, naviják, mulčovač, zametač, ledořez, štěpkovač), traktor John Deere 6100MCb (přední sněhová radlice, posyp, přívěs jednoosý 3,5 tuny, vysavač listí), nakladač smykový LUCUST 903 (nakladač, zametač), nakladač UN (nakladač). Pracovní stroj HOLDER S990 (sněhová fréza, posyp, zametač se sběrem, asfaltová fréza), sněhová fréza UNIMOG U900, sněhová fréza traktorová, automobilový jeřáb ČKD AD 080, jednonápravový malotraktor Agria (sněhová fréza, zametač, mulčovač).



Vedoucí management Služeb města Špindlerův Mlýn, s. r. o. Zleva: ředitel David Tomíček, jednatelé Jiří Petrlík a Petr Mikuláš.

Foto: Daniela Krůfová.

K jakým personálním změnám došlo?

David Tomíček společnost nadále řídí a spolu s jednateli Petrem Mikulášem a Jiřím Petrlíkem bude řídit i nadále.

Na základě osobních důvodů či na vlastní žádost odešli ze společnosti někteří zaměstnanci, včetně jednoho vedoucího pracovníka. V průběhu října došlo k přijetí nových lidí. Zatím chybí obsluha parkoviště pro nadcházející zimní sezonu.

Na chod firmy dohlíží nově jmenovaná dozorčí rada ve složení: Jaroslav Folta, Jiřina Staruchová a Daniela Krůfová.

Jak bude vypadat nový areál?



Studie budoucího nového areálu Služeb města Špindlerův Mlýn s. r. o. Snímek archiv Služby města.

Dne 27. května 2020 Město Špindlerův Mlýn předalo stavenišť společnosti DCI Czech a. s. Následně začala demolice objektů. V současné době práce intenzivně pokračují. Brzy utichne stavební ruch. Hrubé práce budou před zimou dokončeny. Během zimních měsíců roků 2020/2021 budou probíhat stavební práce uvnitř budovy.

Podle schváleného a naplánovaného harmonogramu prací budou následně upraveny venkovní prostory. K dokončení stavebních prací a předání nového areálu by mělo dojít do 30. listopadu 2021.

Do areálu bude vybudována nová příjezdová komunikace vedoucí v sousedství obchodního domu Norma. Kromě administrativní části vzniknou nové garáže, ve kterých bude parkován kompletní vozový park.



Část vozového parku.

Snímky archiv Služby města.



Vyjádření dozorčí rady společnosti Služby města Špindlerův Mlýn s. r. o. ke stávajícímu stavu společnosti

Dne 31. 8. 2020 byla zvolena na Valné hromadě nová dozorčí rada s působností od 1. 9. 2020 na dobu jednoho roku. Složení nové dozorčí rady je následující: Jiřina Staruchová, Bc. Daniela Krůfová, DiS., Jaroslav Folta. Nová dozorčí rada se sešla na svém prvním jednání dne 3. 9. 2020, kdy si ze svého středu zvolila předsedu pana Jaroslava Foltu. Následně si stanovila priority pro spolupráci s vedením společnosti k získání celkového obrazu stavu a fungování společnosti Služby města ŠM a stanovila základní požadavky směrem k vedení společnosti pro efektivní kontrolní činnost.

Dne 24. 9. 2020 se, po předchozím jednání v sídle společnosti, sešla dozorčí rada s vedením společnosti, a to s oběma jednatelem panem Petrem Mikulášem a panem Jiřím Petrlíkem, ředitelem společnosti panem Davidem Tomíčkem a ekonomkou společnosti paní Vlastou Purkertovou.

Zástupci společnosti na schůzce informovali dozorčí radu o stavu personálního obsazení ve firmě, což je pro nadcházející zimní sezónu a její řádný průběh klíčové. Členové dozorčí rady byli ujištěni, že uvolněné pozice vedoucího provozu a dopravy budou od 1. 11. 2020 obsazeny. Dále, že společnost poptává prostřednictvím inzerce řidiče pro komunální techniku, autobusy a obsluhu parkovišť, což činí každoročně. Nejedná se tedy o žádný nadstandardní výkyv, kdy by společnost opustilo větší množství zaměstnanců.

Co se týká vedení společnosti, tedy ředitele a obou jednatelů, tak i ti setrvávají na svých pozicích.

Dále dozorčí rada požadovala informace týkající se aktuálního zapojení společnosti ve výstavbě nového areálu. Dle sdělení vedení společnosti se služby města nepodílejí, jakožto dodavatel, žádnou měrou na subdodávkách pro generálního dodavatele stavby společnost DCI Czech a. s. a ani pro jeho subdodavatele.

Jediné, co bylo v tomto smyslu umožněno dodavatelí stavby společnosti DCI Czech a. s., bylo uskladnění materiálu na pozemcích města Špindlerův Mlýn, které mají v užívání služby města. Tento materiál, který byl vytěžen z pozemku staveniště a následně protříděn pro další použití stavební firmou, zde byl po nějakou dobu uskladněn, a to vše po dohodě s městem Špindlerův Mlýn, jako vlastníkem, bezúplatně, neboť v případě úplaty by tato částka byla naúčtována v konečném důsledku městu, jako vícepráce, protože se jednalo o zahrnuté smetiště nikoliv stavební suť na pozemku budoucí stavby.

Z následujícího dialogu mezi zástupci obou stran vyplynulo následující:

Služby města se v současnosti před nadcházející zimní sezónou nacházejí v nelehké situaci, neboť mají pro zimní sezónu pouze prozatímní zázemí, které může mít vliv na funkčnost komunální techniky.

Napjatá situace mezi vedením společnosti a některými zaměstnanci v důsledku ne zcela ideální vnitřní komunikace vedoucí ke vzniku nepodložených domněnek a podezření šířených zaměstnanci nejenom v rámci firmy, ale i mimo společnost se postupně uklidňuje.

Vzhledem k tomu, že veškeré dotazy, které dozorčí rada na schůzce s vedením společnosti položila, byly zodpovězeny, souvislosti vysvětleny, dozorčí rada prozatím neshledala žádného důvodu pro návrh jedinému společníku společnosti k přijetí jakýchkoliv opatření ať už personálních nebo provozních a stávající stav společnosti se před nadcházející zimní sezónou hodnotí, jako uspokojivý (standardní). Společnost tedy sice v současnosti prodělává personální změny, ale ty jsou běžné v rámci chodu každé společnosti.

Daniela Krůfová, členka dozorčí rady

Ve Špindlerově Mlýně dne 12. 10. 2020

Příprava na zimní sezónu

„Kromě toho, že v nastávající zimní sezóně budou Služby města jediným provozovatelem městské hromadné dopravy, žádné další změny není třeba očekávat.“

Společnost nakoupila nové stroje, které budou vydatně napomáhat ke kvalitnější zimní údržbě a po zbytek roku k údržbě zeleně.

Jediná složitost, se kterou je třeba počítat, nastává v souvislosti se stavbou areálu, resp. se složitým garážováním techniky. Všechna vozidla zůstanou parkovat venku. Z důvodu klimatických podmínek budou pravděpodobně poněkud ztíženy brzké ranní výjezdy k údržbě a odklizení sněhu. Jinak je firma, čítající zhruba pětadvacet zaměstnanců, na zimu připravena,“ uvedl její ředitel David Tomíček.

Vzkaz vedoucího managementu

„Vážení spolupracovníci, spoluobčané. Jsme tady pro vás a rádi bychom vám zodpověděli všechny vaše dotazy. Pokud budete mít zájem, přijďte za námi do areálu Služeb nebo nám napište na e-mail: info@sluzbyspindleruvmlyn.cz. Rádi se vám budeme věnovat a zodpovíme vše, co vás zajímá,“ doplňují jednatele Jiří Petrlík a Petr Mikuláš.

Kontakt

Služby města Špindlerův Mlýn s. r. o.
Bedřichov 71, 543 51 Špindlerův Mlýn

telefony: +420 499 429 665, +420 499 433 410
fax: +420 499 433 114
e-mail: info@sluzbyspindleruvmlyn.cz
www.sluzbyspindleruvmlyn.cz

David Tomíček
ředitel společnosti
tel.: +420 774 001 977
e-mail: reditel@smsm.cz

Petr Mikuláš
jednatel společnosti
tel.: +420 603 544 673
e-mail: mikulas@smsm.cz

Jiří Petrlík
jednatel společnosti
tel.: +420 602 261 650
e-mail: petrlik@smsm.cz

Inzerát
Nabízíme práci na dohodu jako obsluhu parkoviště pro zimní sezónu 2020/21.
Kontakt: tel.: 774 001 977.

Zpracovala -dp-



Část vozového parku.

Snímky archiv Služby města.